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رکود ساخت‌وساز در دوران گذشته 
مدیریت شهری یکی از دلایل افزایش 
قیمت مسکن و دردسر این روزهای مردم 
بر سر داشتن خانه است. قفلی که بر 
ساخت‌وساز و عدم‌نوسازی بافت فرسوده 
زده شد، حالا گریبان شهر را گرفته و  
این روزها شهرداری تهران به‌دنبال 
افزایش ساخت‌وساز در مناطق محروم 
شهر است و آمار‌ها هم نشان می‌دهد که 
با وجود شرایط سخت اقتصادی، بازار 
ساخت مسکن در تهران دوباره رونق 
پیدا کرده است،  نهضت ساخت مسکن، 
مسکن اجاره‌ای، طرح‌های موضوعی و 
موضعی و همه ایده‌ها و طرح‌هایی که در 
دوره 20ماهه مطرح شده است می‌تواند 
به این روند خاتمه دهد؛ اما برخی از 
مدعیان افزایش قیمت مسکن به رونق 
ساخت‌وساز می‌تازند و آن را تخلف یا 
شهرفروشی می‌نامند و ادعا می‌کنند که 
کمیسیون ماده 5قوانین توسعه شهری را 
نقض کرده و برای ساخت‌وساز در مناطقی 
که مجاز به ساخت و تغییر کاربری 
نبوده‌اند، مجوز صادر کرده است. اگرچه 
قبلا هم اطلاعات مشابهی منتشر شده 
بود که تأیید نشده،‌ اما این گمانه وجود 
دارد که هدف از انتشار اطلاعاتی که صحت 
و سقم آن مشخص نیست جلوگیری از 
تغییر مدیری است که از دوره پیشین 
مدیریت شهری باقی‌مانده و اکنون در 
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آلودگی فراموش‌شده
»آلودگی صوتی« یکی از مهم‌ترین 
آلاینده‌های زیست‌محیطی است که 
سهم بسزایی در ایجاد مشکلات مختلف 
بهداشتی و اجتماعی در شهرهای بزرگ 
دارد. با این حال، این آلاینده اغلب پس از سایر آلودگی‌ها مانند 
بر  آلودگی هوا، آب و خاک مورد توجه قرار می‌گیرد. علاوه‌
عوارض منفی جسمی مواجهه مداوم با سر و صدا، بررسی‌ها 
درباره تأثیر آلودگی صوتی بر روح و روان افراد به‌خصوص افزایش 
جرم و خشونت، حاکی از اهمیت این آلاینده و تشدید پیامدهای 

مخرب ناشی از آن در جوامع شهری است.
تصریح ماده٢٩ قانون هوای پاک و آیین‌نامه اجرایی آن درباره 
تکالیف دستگاه‌های اجرایی ذیربط ازجمله وزارت کشور برای 
تکمیل طرح جامع مدیریت آلودگی صدا در کلانشهرها، نیروی 
انتظامی برای وسایل نقلیه فاقد گواهی معاینه فنی و اخذ جرایم 
از وسایل نقلیه دارای آلودگی صوتی، وزارت راه‌ و شهرسازی 
برای تدوین ضوابط کنترل و کاهش آلودگی صدا در ساخت ‌و 
سازها و پروژه‌های عمرانی داخل محدوده شهرها و نهایتا سازمان 
حفاظت محیط‌زیست برای پایش و شناسایی منابع و کانون‌های 
آلودگی صدا مطابق حدودمجاز و برخورد با متخلفان، از اهم 
تکالیف دستگاه‌های متولی برای مقابله با این آلودگی است که 
متأسفانه تاکنون به‌صورت کامل عملیاتی نشده است. در حال 
حاضر شرکت کنترل کیفیت هوای شهرداری تهران، با دارا بودن 
35 ایستگاه فعال ثابت سنجش صوت در مناطق مختلف شهر 
تهران، اطلاعات وضعیت صوت را به‌صورت آنلاین روی سایت این 
شرکت در دسترس عموم مردم قرار می‌دهد. البته تراز صدا در هر 
ایستگاه نمی‌تواند نماینده‌ای از سطح تراز صدا در کل آن منطقه 
باشد، اما میانگین تراز صوتی در مناطق می‌تواند تصویری کلی از 
وضعیت آلودگی صوتی شهر ترسیم کرده و حامل این پیام باشد 
که حال تهران از منظر آلودگی صوتی خوب نیست و بخشی از 
مردم با قرارگیری در معرض میانگین تراز صدای روزانه بین 70 

تا 80 دسی‌بل از این آلودگی پنهان رنج‌ می‌برند.
لازم به ذکر است که نقشه آلودگی صوتی و حریم صوتی 
بزرگراه‌های شهر تهران، توسط این شرکت تهیه شده و براساس 
سطح تراز صدا در مناطق حساس مانند مناطق مسکونی، درمانی 
و آموزشی راهکارهایی پیشنهاد شده است. رعایت حریم صوتی 
بزرگراه‌ها، استفاده از پوشش گیاهی متراکم و چند اشکوبه 
در حاشیه بزرگراه‌ها، اجرای دقیق و سختگیرانه مبحث 18 
مقررات ملی ساختمان، افزایش تعداد و ظرفیت پارکینگ‌ها و 
ایجاد زیرساخت لازم برای توسعه استفاده از حمل ‌و نقل پاک 
مانند وسایل نقلیه برقی از مواردی بوده که لازم است در این 
راستا مورد توجه قرار گیرد. علاوه بر این، افزایش سطح آگاهی 
افراد جامعه و استفاده از مشارکت ‌آنها سهم بسزایی در آرامش 
شهر دارد. بر این اساس، رعایت سرعت مجاز، استفاده از وسایل 
نقلیه کم‌سر‌و‌صدا، مراجعه به مراکز معاینه فنی و عدم‌استفاده 
از خودروهای شخصی برای مسیرهای کوتاه از جمله اقداماتی 

است که باید از سوی شهروندان مدنظر قرار گیرد.
یادمان نرود عادت به آلودگی صوتی به ‌معنای کاهش اثرات 
زیان‌بخش آن نیست و تا زمانی که آلودگی صدا به ‌عنوان 
آلاینده‌ای فراموش شده در اولویت اقدامات دستگاه‌های 
مسئول)مشخص شده در قانون هوای پاک( و نیز توجه و 
همکاری مردم نباشد، عوارض این آلودگی بر شهر و شهروندان 

اجتناب‌ناپذیر و غیرقابل جبران است.
*مدیرعامل شرکت کنترل کیفیت هوای شهرداری تهران

اداره شهر با ظرفیت‌های مردمی

نشست صمیمی و بی‌واسطه اعضای شورای شهر تهران با 
معتمدین منطقه 12برگزار شد. در این مراسم سیدجعفر 
تشکری‌هاشمی، رئیس کمیسیون حمل‌ونقل و عمران، 
قائمی، عضو کمیسیون حمل‌ونقل و عمران و  علی‌اصغر‌
امانی، عضو کمیسیون برنامه و بودجه شورای شهر تهران  ناصر‌
حضور داشتند. در ابتدای نشست امیر یزدی، شهردار منطقه 
توضیحاتی درخصوص کمبود پارکینگ موتورسیکلت در 
محدوده بازار تهران، آسیب‌پذیر بودن محله هرندی و مقررات 
شهرسازی که باعث محدودیت‌های ساخت‌وساز شده است، ارائه 
داد و گفت که اگر این موانع رفع شود شاهد حضور سرمایه‌گذاران 
خواهیم بود. در ادامه معتمدین هم نکاتی درباره کمبود سوله 
بحران در محله تختی، مزاحمت‌های اراذل و اوباش، روکش 
آسفالت، بازسازی پل‌ها، نداشتن مکان‌های ورزشی و کمبود 
زمین‌های چمن مصنوعی، ضعف در خدمات شهری، مشکلات 

سد معبر و لایروبی نهر‌ها و... بیان کردند.
ناصر امانی در این نشست به نقش مردم در حل مشکلات محلات 
اشاره کرد و گفت: »همه نهادهای نظام اعم از نهادهای رسمی 
و دولتی و نهادهای عمومی غیردولتی مثل شهرداری باید 
درهایشان را باز کنند و دوباره پس از یک رکود 3-2 ساله که در 
این حوزه رخ داده مجدد مدیریت شهری، شهرداری و شورای 
شهر به مردم روی بیاورند و دست همکاری به مردم بدهند و 
از آنها دعوت کنند که به مجموعه مدیریت شهری برای حل 
مسائل و مشکلاتی که به‌عنوان یک واقعیت در شهر تهران با آن 
مواجهیم کمک کنند.« او در ادامه عنوان کرد: »عزم جدی در 
شهرداری و شورای شهر تهران وجود دارد که تمرکز روی مسائل 
منطقه 12حفظ شود و همه کسانی که در رابطه با معضلات این 
منطقه چه در سطح ملی و چه در سطح محلی مسئولیت دارند 

پای کار بیایند و هر کس وظیفه‌اش را انجام دهد.«
در پایان نشست هم علی اصغر قائمی گفت: »اعضای شورا 
نمایندگان مردم هستند و وظیفه ما در شورا این است که 
از برنامه‌های‌ شهرداری و حقوق شهروندان حمایت کنیم. 
خوشبختانه مسیری در حال بازگشایی است تا توانی که در بخش 
نظارت میدانی گسترده، در نقطه نقطه شهر وجود دارد ازدست 

نرود و مدیریت بهتری صورت پذیرد.«

زهرا شمس‌احسان، رئیس کمیته ورزش 
شورای شهر تهران از بازسازی مجموعه‌های 
ورزشی خبر داد و گفت: »سال گذشته 
به‌علت فرسوده‌شدن فضاها و تجهیزات 
ورزشی، فعالیت حدود ۵۰مجموعه ورزشی 
متوقف و از چرخه ارائه خدمات خارج شده 
بودند. برای احیای )تجهیز و بازسازی( 
آنها اعتباراتی اختصاص داده شد تا پس از 
آماده‌سازی خدمات مطلوبی به شهروندان 

در فصل تابستان ارائه شود.«

50
مجموعه

حسین سیگارودی، معاون خدمات شهری 
منطقه ۳ در واکنش به قطع 14اصله 
درخت در جردن گفت: »درختان خیابان 
جردن حدود ۱۰ تا ۱۵سال پیش به حدی 
خشک شدند که از ریشه پوسیدند و این 
پوسیدگی ریشه باعث سقوط ۱۴اصله 
درخت در سال ۱۴۰۰ شد. ۶اصله درخت 
خشک هم در این محدوده موجود است.«

14
اصله درخت

محمدامین مرتضوی، معاون حمل‌ونقل 
و ترافیک شهرداری منطقه17 گفت: 
»عملیات اجرایی پروژه زیرگذر 
 شرقی سواره‌روی حریم خط راه‌آهن
تهران-اهواز به مرز 92درصد رسیده و 
عملیات اجرایی ضلع جنوبی هم شروع 
شده است. امیدواریم در آینده‌ای بسیار 
 نزدیک شاهد دسترسی جنوبی-شمالی
 شهروندان در حریم خط راه‌آهن

تهران- اهواز باشیم.«

92
درصد

پل مکانیزه کریم‌خان 
جمع‌آوری می‌شود

مطالعات مربوط به جمع‌آوری پل مکانیزه کریمخان 
با هدف ایجاد مسیر ایمن برای تردد عابران پیاده 
انجام و به محض شروع این عملیات جمع‌آوری، 
طرح پیش‌بینی شده اجرایی می‌شود. علیرضا 
صادقی‌بخش، معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار 
منطقه 6با اعلام این خبر گفت: »مهم‌ترین هدف 
طراحی و ساخت این پل‌عابر پیاده، ایجاد ایمنی 
و تسهیل رفت‌وآمد عابران و در نتیجه جلوگیری 
از حوادث ناگوار بود، اما با حذف تردد شهروندان 
از خیابان شرایط برای جابه‌جایی با وسایل نقلیه 
هموارتر و حضور مردم در شهرها با پیچیدگی‌هایی 
روبه‌رو شد. اگر بخواهیم به سمت شهرهای 
انسان‌محور حرکت کنیم لازم است شرایط تردد 
عابران را در زیرساخت‌های شهری ارتقا دهیم.« 
او در ادامه عنوان کرد: »نصب علائم هشداردهنده 
برای خودروها، چراغ‌راهنما، سرعتگیر، سرعت‌کاه 
و فراهم‌آوردن شرایط تردد ایمن برای شهروندان 
در مواردی که از پل‌های عابر استفاده نمی‌شود، 
تأثیرگذار است، اما ارتقای برخی از زیرساخت‌ها 
مانند ایجاد پیاده‌راه در ترویج فرهنگ استفاده 
کمتر از وسایل نقلیه موتوری مؤثرتر خواهد بود 
که در نهایت منجر به کاهش ترافیک در تهران 
می‌شود.« صادقی‌بخش در پایان تأکید کرد که با 
جمع‌آوری پل و اجرای طرح جدید شرایط برای 
حرکت عابران‌پیاده در این محدوده و قدم‌زدن در 
یکی از خاطره‌انگیزترین خیابان‌های تهران فراهم 

خواهد شد.

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

شورا

‌خبر

سیدمحمدمهدی میرزایی‌قمی*یادداشت

پور
ناه

ر پ
 امی

ی/
هر

مش
س: ه

عک

خدمات مراکز معاینه فنی از ساعت 6
شادی مالکی، مدیرعامل ستاد معاینه 
فنی خودروی تهران: با تغییر ساعت 
کاری ادارات، مراکز و واحدهای سیار 
معاینه فنی شنبه تا پنجشنبه از ساعت 6 
تا 18باز هستند و خدمات ارائه می‌دهند. 
مراکز بیهقی، شهید آبشناسان و شقایق 
همچون گذشته در تمامی ایام هفته 
به‌صورت شبانه‌روزی فعال هستند. 
در روزهای جمعه هم مراکز شهدای 
زمان‌آباد، بعثت، فدائیان اسلام، نیایش، 
خاوران و امام رضا)ع( از ساعت 7تا 
14خدمت‌رسانی می‌کنند. شهروندان با 
 inspection.tehran.ir مراجعه به نشانی 
یا تماس با سامانه پاسخگوی 96006000 
می‌توانند از نحوه فعالیت و ساعت کاری 

مراکز معاینه فنی مطلع شوند.

درمان رایگان معتادان خودمعرف
احمد احمدی‌صدر، مدیرعامل سازمان 
خدمات شهرداری تهران: نخستین 
اقدام برای ریشه‌کن‌شدن معضل 
اعتیاد، بسترسازی است؛ به همین 
منظور شرایطی برای معتادان فراهم 
کردیم تا درصورت مراجعه شخصی برای 
ترک اعتیاد، با همکاری سایر نهادها و 
مجموعه‌های مردمی به‌صورت رایگان 
روند درمان را طی کنند. همچنین افرادی 
که مدارک هویتی به همراه نداشته 
باشند، بعد از طی مراحل ترک اعتیاد، 
مدارک هویتی آنها با همکاری سایر 
دستگاه و مددکاران اجتماعی در روند 

تهیه و صدور قرار می‌گیرد.

   حضور همه نهادها در کمیسیون ماده 5
کمیسیون ماده 5وظیفه بررسی و تصویب طرح‌های تفصیلی شهری را برعهده دارد و یکی از کمیسیون‌های 
مهم وابسته به شهرداری و موضوع ساخت‌وساز است. حال این سؤال مطرح می‌شود که چرا در برخی انتقادها 
عنوان می‌شود شهرداری تهران در این کمیسیون اقدام به فروش شهر کرده و تخلف روی داده است؟ سرپرست 
دبیرخانه کمیسیون ماده 5شهرداری تهران در ابتدا تأکید می‌کند که به هیچ عنوان تخلفی در کمیسیون ماده‌5 
اتفاق نمی‌افتد. سیدمحمود فاطمی‌عقدا به همشهری می‌گوید: اساس کار کمیسیون ماده 5حفظ و صیانت از طرح 
تفصیلی است؛ نه تغییر دادن آن. کمیسیون می‌خواهد مشکلات شهر را در نقاطی که طرح تفصیلی پاسخگو 
نیست، حل کند. مصوبات این کمیسیون حداقل با 4امضا رسمیت پیدا می‌کند که شهرداری فقط یک رأی دارد؛ 
یعنی حداقل 3ارگان دیگر که کاملا از شهرداری جدا هستند این مصوبات را تأیید کرده‌اند. بدون حداقل 4امضا 

مصوبات قابل ابلاغ نیست؛ اگر هم تعداد موافقان و مخالفان برابر باشد باز هم مصوبات قابل ابلاغ نیست.

  نوسازی تهران امری بدیهی است
 اما آیا مصوبات کمیسیون ماده 5معماری و 
شهرسازی نباید به تأیید شورای‌عالی معماری و 
شهرسازی برسد؟ معاون شهرسازی و معماری 
شهرداری تهران در پاسخ به این سؤال می‌گوید: 
خیر اگر مغایرت کلی نداشته باشند، نیازی 
نیست و مصوبات این کمیسیون براساس قانون 
سال 1351نیاز به طرح در شورای‌عالی معماری و 
شهرسازی ندارد. صارمی با تأکید بر اینکه نوسازی 
شهری یک اصل بدیهی است، می‌افزاید: تهران 
حدود یک‌میلیون پارسل است و سالانه باید 
حداقل 2درصد نرخ تخریب و استهلاک داشته 
باشد؛ یعنی سالانه باید 20هزار پروانه صادر کنیم، 
اما الان 50درصد این مقدار یعنی 10هزار پروانه 
صادر می‌شود. این شرایط با فرض اینکه هیچ 
مهاجرتی انجام نشود، هیچ خانواده جدیدی شکل 
نگیرد و هیچ تقاضایی وجود نداشته باشد، باز هم 
برای تهران مسئله ایجاد خواهد کرد و آن را به یک 

شهر فرسوده تبدیل می‌کند.

   صدور دستورات لازم برای نوسازی 
فاطمی‌عقدا می‌گوید: تعداد پرونده‌های مناطق 
کم‌برخوردار در جنوب شهر مانند منطقه‌های 19، 
18و 20 بیشتر از مناطق برخوردار است. البته مناطق 
برخوردار یک، 2، 3، 5، 22و مانند آن هم پرونده 
دارند؛ زیرا تمام شهر مجاز به ارسال درخواست‌های 
خود به دبیرخانه هستند، اما رویکرد شهرداری به رفع 
مشکل بافت فرسوده در جنوب و مرکز شهر است. 
سال پیش کمیسیون ماده 5مجوز لازم را برای نوسازی 
و بازآفرینی صادر کرد و الان اخذ مجوز و صدور پروانه 
ساختمانی در بافت‌های فرسوده به‌شدت افزایش 
پیدا کرده است. او می‌گوید: بسیاری از طرح‌ها بعد از 
بازدید میدانی بررسی می‌شوند و مواردی مانند هتل 
30طبقه و شهرک پیکانشهر به دبیرخانه شورای‌عالی 

معماری و شهرسازی فرستاده شده‌اند.

تقویت کمیسیون ماده 5 با رویکرد حل مشکلات مردم به‌ویژه توسعه طرح‌های 

شهر
موضوعی و موضعی اصلاحی یکی از ماموریت‌های معاونت شهرسازی و معماری 
در دوره جدید است و بر همین اساس قرار بود چهره برخی محلات تهران که 
به‌دلیل وجود بعضی طرح‌ها، توسعه پیدا نکرده و با چالش‌های فرسودگی دست و پنجه نرم 
می‌کنند تغییر کند و پیش‌بینی طرح‌های موضوعی و موضعی، یکی از آنهاست. این طرح‌ها در 
برابر نگاه‌های بخشنامه‌ای، نگاه‌های از بالا به پایین و نگاه‌های کلیشه‌ای قرار دارد که نسبت به 
همه مکان‌ها و شهرها دیدگاه یکسانی دارد که در این راستا گره از منطقه حصارک و محله کن 
در منطقه5، اسلام‌آباد در منطقه2، شوش در منطقه14، نفرآباد در منطقه20 و ده‌ ونک در 

منطقه3 باز شد و در دوره اخیر، مشکل ساخت‎وساز آن حل شد.

شهرداری تهران با توسعه طرح‌های موضوعی و موضعی اصلاحی مشکل فرسودگی محلات را حل کرد
گره ساخت‌وساز در 6 منطقه شهری باز شد

 محله اسلام‌آباد
  مساحت:   116هکتار

  منطقه2
  طرح موضعی

  ساماندهی سکونتگاه‌های غیررسمی
  سنددار شدن املاک 84خانوار 

  صدور مجوز درجاسازی به مالکان
  نوسازی بافت فرسوده

  ساخت 2000واحد مسکونی در 
زمین‌های متعلق به شهرداری

محله کن
  مساحت: 1000هکتار

   منطقه5
   بازنگری طرح تفصیلی

  رفع فرسودگی و قفل زده شده بر نوسازی 
  اعطای امتیازات به مالکان اراضی کشت اجباری

   تخصیص مشوق برای رونق ساخت‌ و ساز
   حفظ باغات محله 

  رشد بوم‌گردی و افزایش اشتغال‌زایی
  حذف مشاغل مزاحم در باغات کن

  بازسازی معابر و محیط روستا 

محله نفرآباد
  مساحت: 13هکتار

  منطقه20
  طرح موضعی

  رفع بی‌عدالتی فضای شهری
  ساخت‌وساز براساس معماری ایرانی-اسلامی

  احداث پارکینگ و مراکز خدماتی در محله
   تخصیص مشوق‌ برای نوسازی 

  احیای جدی محله

محله ده‌ ونک 
  مساحت:  بیش از 234هزار هکتار

  منطقه3
  طرح موضعی

  رفع مشکل مالکیت اراضی و املاک محله
  حل ناایمنی موجود در محله

  گره‌گشایی از ده ‌ونک
  ایجاد سرانه‌های شهری و فضاهای خدماتی و ...

  نوسازی در محله و رفع فریز

محله شوش )حدفاصل خیابان 17شهریور تا خاوران(
  مساحت:  بیش از 2کیلومتر

  منطقه14
  طرح موضعی

  تغییر در اراضی معابر
  رفع فضاهای ناایمن شهری

  از بین رفتن پاتوق آسیب‌دیدگان اجتماعی
  طرح‌های تشویقی برای نوسازی املاک

  تملک 21 پلاک
  خارج شدن برخی از اراضی از تملک شهرداری

  تسریع در روند اجرای پروژه‌ها

محله حصارک
  مساحت: 800هزار هکتار

  منطقه 5
  طرح تفصیلی جدید

  افزایش ایمنی معابر محله
  جلوگیری از ساخت‌وساز غیرمجاز

  ارتقای شبکه معابر
  حفظ فضای سبز منطقه

  سنددار شدن املاک مردم
  تعیین‌تکلیف 990پلاک

   زندگی مردم با اجرای برخی طرح‌ها قفل شده بود
در حالی که برخی ادعا می‌کنند کمیسیون ماده 5به‌دنبال تخلف و حراج پایتخت 
است، معاون شهرسازی و معماری شهرداری تهران در گفت‌وگو با همشهری اظهار 
می‌کند که از منظر ضوابط و مقررات شهرداری، در 2سال گذشته هیچ‌گونه تخلفی 
نسبت به طرح جامع و تفصیلی انجام نشده است. حمیدرضا صارمی به برخی از 
تخلفات دوره گذشته اشاره دارد: »قبلا به حقوق خصوصی مردم تجاوز می‌شد و 
علاوه بر آن با اصرار به اجرای برخی طرح‌ها زندگی مردم را قفل کرده بودند که 
کمیسیون ماده‌5 اینها را به‌درستی لغو کرده است.« صارمی درباره نامه‌ای که گفته 

می‌شود از سوی وزارت راه و شهرسازی به شهرداری فرستاد شده است، می‌گوید: 
»اینگونه مکاتبات در گذشته و امروز بدیهی بوده و براساس خوانش مختلف 
شهرداری و شورای‌عالی از مسائل شهری اتفاق افتاده است و به هیچ عنوان موضوع 
خاصی که به‌صورت مصداقی بیان شود در آن وجود نداشته است. کمیسیون ماده 
5به سمت حل مسئله‌محور شهر حرکت کرده است. قفل کردن املاک باعث شده 
است که بافت مرکزی شهر از کارکرد اصلی خود بیفتد و عملا مناطقی که بافت شهر 

محسوب می‌شوند به بافت ناکارآمد تبدیل شوند.«

   تهیه طرح‌ها در اتاق شیشه‌ای
صارمی درباره عملکرد شورای‌عالی معماری و 
شهرسازی تأکید می‌کند: »شورای‌عالی معماری 
و شهرسازی به ‌3دلیل؛ اول، شناخت کم نسبت به 
اجرای مقررات و ضوابط شهری، دوم، رویکرد متفاوت 
و سوم، آرمان‌نگری در موضوعات بدیهی شهری 
باعث شده که طی 50سال گذشته 80درصد طرح‌های 
جامع و تفصیلی در همه شهر‌های ایران محقق نشود 
و باز هم بر یک موضع غلط پافشاری می‌کند.« معاون 
شهردار تهران ادامه می‌دهد: »این شورا که هیچ‌گونه 
درکی از زندگی معمولی مردم ندارد، با ارائه دیدگاه 

غلط خود به‌عنوان ضابطه، زندگی مردم را به نابودی 
می‌کشاند و باعث نارضایتی شده است. طرح‌هایی که در 
اتاق‌های شیشه‌ای تهیه شده و مشاوره‌هایی که عمدتا 
کپی‌پیست هم بوده است، باعث شده که شهر‌ها عملا 
کارکرد خود را از دست بدهند؛ درحالی‌که مشکلات 
امروز شهر‌ها اعم از سلسله‌مراتب شهری که وظیفه 
اصلی شورای معماری و شهرسازی بوده مانند آمایش 
سرزمینی انجام نشده است. اینها همه نشان می‌دهد 
که شورای‌عالی معماری و شهرسازی درک درستی از 

موضوعات شهری ندارد.«

   حل معضل بافت فرسوده در دستور کار
فاطمی‌عقدا با اشاره به اینکه کمیسیون ماده 
5مسئول بررسی هر تغییری است که در طرح اصلی 
توسعه شهر ایجاد شود، شرح می‌دهد: سیاست‌های 
جدید مدیریت شهری حل معضلات شهر است. 
نمونه آن بافت فرسوده است که سال‌های سال 
دستگاه‌های مختلف را درگیر کرده، ولی اقدام 
عملی‌ای انجام نشده بود.  مصوبات کمیسیون با 

توجه به زیرساخت‌ها و هویتی که  مناطق دارند، 
تنظیم می‌شود و تامین مسکن هم هدف دیگر آن 
است. دستگا‌ه‌های نظارتی مانند سازمان بازرسی 
کل کشور و بازرسی شهرداری هم این موارد را 
بررسی می‌کنند. او درباره سهم دستگاه‌های دیگر 
در کمیسیون ماده 5می‌گوید: تمام پرونده‌ها در 
کارگروه تخصصی و فنی و با حضور نماینده‌هایی 

از وزارت راه و شهرسازی، وزارت کشور، سازمان 
محیط‌زیست، جهادکشاورزی، وزارت نیرو، وزارت 
میراث فرهنگی و... مورد ارزیابی قرار می‌گیرند و 
بعد رأی‌گیری می‌شود. اگر نمایندگان نقدی، توصیه‌‌ 
یا نظر کارشناسی داشته باشند در هنگام امضا آن 
را درج می‌کنند یا اگر مخالف باشند دلیل مخالفت 

خود را می‌نویسند.

مصوبات کمیسیون در سال 1401
تصویب شده	 13موضوعی – 66موضعی

در درست اقدام	 2موضوعی – 7موضعی

مصوبات کمیسیون در 10سال قبل )سال‌های 90تا 1400(
50 موضوعی– 108 موضعی


